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PROCESSO VERBALE 
 
 
 
 
 
 
 
della seduta n. 16                                                  del  7  febbraio  2006   
 
 
 
 
 
 
 
PRESIDENZA DEL   Vice Presidente Enzo LUCCHINI 
       indi del 
     Vice Presidente Marco CIPRIANO 
       indi del 
     Presidente Attilio FONTANA 
       indi del  
     Vice Presidente Marco CIPRIANO 
 
 
 
 
 
 
SEGRETARI i Consiglieri Battista BONFANTI e Luca Daniel FERRAZZI 
 
 
 
SERVIZIO SEGRETERIA DELL'ASSEMBLEA CONSILIARE 
 



ATTI CONSILIARI             Processo verbale 
VIII LEGISLATURA 
 

Seduta di martedì 7 febbraio 2006 
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti: 
 

- 31 gennaio 2006 
 
 
 
 
 
ITL/4007 Interpellanza, in data 12 luglio 2005, a firma del Consigliere Saffioti, concernente 

l’adozione di misure di sicurezza e prevenzione contro eventuali attentati terroristici. 
 
 
 
 
ITR/1005 Interrogazione, in data 11 luglio 2005, a firma del Consigliere Ferretto Clementi, 

concernente il nuovo schema di convenzione con Trenitalia SpA per l’immissione in 
servizio di nuovo materiale rotabile. 

 
 
 
 
ITR/1003 Interrogazione, in data 30 giugno 2005, a firma dei Consiglieri Monguzzi e 

Saponaro, concernente il problema della rumorosità della metropolitana milanese. 
 
 
 
 
4.ODG PROGETTO DI LEGGE N. 0122 
 
 Disposizioni in materia di servizi alla persona e alla comunità, d’iniziativa della 

Giunta regionale. 
 
 III COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Colucci con relazione scritta 
 
 Discussione generale 
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Il giorno 7 febbraio 2006 alle ore 11,12 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno. 
(Atti n. 001742). 
 
Presiede il Vice Presidente del Consiglio Enzo Lucchini, assistito dai Consiglieri Segretari Battista 
Bonfanti e Luca Daniel Ferrazzi. 
 
A norma dell'articolo 52 del Regolamento interno, vengono accordati i congedi ai Consiglieri che 
ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n. 10  (Albertoni, Corsaro, Formigoni, Guarischi, 
       Maccari, Maiolo, Ponzoni, Raimondi, 
       Squassina Osvaldo e Zamponi) 
 
 
Risultano pertanto presenti n. 68 Consiglieri stante l’assenza dei Consiglieri Sarfatti e Storti. 
 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, a' sensi dell'articolo 51 del Regolamento, dà 
notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione distribuita (Atti n. 
03694) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta odierna. 
 
 
Informa poi che, a seguito dell’approvazione della DCR n. VIII/0112 del 24 gennaio 2006 di 
variazione della composizione delle Commissioni consiliari permanenti, il Presidente del Gruppo 
Forza Italia ha comunicato i nominativi dei rappresentanti del Gruppo stesso in seno alla I, II e III 
Commissione consiliare, come di seguito specificato: 
 
 
I  Commissione: Massimo Ponzoni, Domenico Pisani, Paolo Valentini Puccitelli; 
 
II Commissione: Paolo Valentini Puccitelli, Giulio Boscagli, Massimo Guarischi; 
 
III Commissione: Alessandro Colucci, Angelo Giammario, Massimo Guarischi, Enzo Lucchini, 

Antonella Maiolo, Domenico Pisani, Carlo Saffioti, Sante Zuffada. 
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Comunica inoltre che, ai sensi dell'articolo 71 del Regolamento interno, sono stati presentati e 
assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 
 
- PDL/0130 “Norme per l’insediamento e la gestione di centri di telefonia in sede fissa”, di 

iniziativa dei Consiglieri regionali Alboni, Beccalossi, Corsaro, Ferrazzi, Maccari, Macconi e 
Prosperini, assegnato alla Commissione IV; 

 
- PDL/0131 “Attività della Regione Lombardia per l’affermazione dei valori del ricordo del 

martirio e dell’esodo dei Giuliani e Dalmati”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Alboni, 
Beccalossi, Corsaro, Ferrazzi, Maccari, Macconi, Prosperini e Ferretto Clementi, assegnato 
alla Commissione VII; 

 
- PDL/0132 “Norme contro le discriminazioni determinate dall’orientamento sessuale o 

dall’identità di genere”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Saponaro, Monguzzi, 
Muhlbauer, Storti, Squassina Osvaldo, Zamponi e Civati, assegnato alla Commissione II. 

 
 
Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale relativo alla seduta del 31 gennaio 2006, 
iscritto al n. 2 dell’ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell’articolo 49 
del Regolamento interno. 
 
 
Il Presidente invita a togliere le bandiere danesi esposte sui banchi dei Consiglieri. 
 
L’Assessore Buscemi risponde alla: 
 
- ITL/4007, in data 12 luglio 2005, a firma del Consigliere Saffioti, concernente l’adozione di 

misure di sicurezza e prevenzione contro eventuali attentati terroristici.  (Atti n. 1081) 
 
Replica il Consigliere Saffioti. 
 
 
L’Assessore Moneta risponde alla: 
 
- ITR/1005, in data 11 luglio 2005, a firma del Consigliere Ferretto Clementi, concernente il 

nuovo schema di convenzione con Trenitalia SpA per l’immissione in servizio di nuovo 
materiale rotabile.  (Atti n. 1045) 

 
 
Il Presidente, a nome dell’Assemblea, saluta gli sudenti e i docenti delle classi terze della scuola 
media “Don Bartolomeo Grazioli” di Revere, in provincia di Mantova. 
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Replica alla risposta dell’Assessore Moneta il Consigliere Ferretto Clementi. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano. 
 
 
L’Assessore Moneta risponde ora alla: 
 
- ITR/1003, in data 30 giugno 2005, a firma dei Consiglieri Monguzzi e Saponaro, concernente 

il problema della rumorosità della metropolitana milanese.  (Atti  n. 921) 
 
Replica il Consigliere Monguzzi. 
 
 
Viene quindi posto all’attenzione del Consiglio il: 
 
- PROGETTO DI LEGGE N. 0122 
 
 Disposizioni in materia di servizi alla persona e alla comunità, d’iniziativa della Giunta 

regionale.  (Atti n. 2485/2005) 
 
 
Inizia la relazione il Consigliere Colucci. 
 
Il Presidente invita i Consiglieri del Gruppo Lega Nord ad astenersi dal distribuire in aula volantini. 
Non essendo accolto l’invito, il Presidente sospende la seduta per cinque minuti. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 11,47 e riprende alle ore 11,54. 
 
Intervengono i Consiglieri Zanello, per fatto personale, e Saponaro, per un richiamo al 
Regolamento. 
 
Indi il Consigliere Colucci continua la relazione in merito al progetto di legge n. 0122. 
 
Hanno poi la parola i Consiglieri Oriani, Fatuzzo e Valmaggi. 
 
 
Come indicato nella convocazione, il Presidente sospende la seduta sino alle ore 15,30 e ricorda 
che per le ore 14,30 è prevista la cerimonia commemorativa della “giornata della memoria”. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 12,53 e riprende alle ore 15,56. 
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Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Attilio Fontana. 
 
 
Indi interviene il Consigliere Agostinelli. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Marco Cipriano. 
 
 
Continua la discussione generale con gli interventi dei Consiglieri Fabrizio, Monguzzi, Benigni, 
Gaffuri, Tosi, Muhlbauer e Porcari. 
 
A questo punto termina la discussione generale del progetto di legge n. 0122 e il Presidente 
annunzia le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla Presidenza. 
 
Comunica poi che il Consiglio è convocato per martedì, 14 febbraio 2006, alle ore 10 e toglie la 
seduta. 
 
Sono le ore 17,47. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
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